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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У зв’язку із зростанням потреб зеленого 

будівництва у нових цінних декоративних деревних рослинах, на сьогодні, 

актуальними залишаються питання первинної інтродукції, а також подальшої 

оцінки, добору, мобілізації представників декоративних видів для широкого 

практичного використання. Основними завданнями при цьому є дослідження 

стійкості рослин, особливостей насінної репродукції, розробка та 

вдосконалення способів їх розмноження та вирощування [2].  

Відповідний сортимент деревних декоративних рослин може бути 

розроблений за рахунок рослин місцевої флори та інтродукованих із інших 

районів.[44].  

Вивчення закономірностей в адаптації інтродукованих рослин до 

нових, відмінних від природних, умов середовища являє великий науковий 

інтерес, а в ширшому розумінні дає можливість визначити раціональні та 

результативні шляхи збагачення місцевої флори цінними видами [27].  

Дослідження біолого-екологічних особливостей успішно 

інтродукованих видів рослин в конкретному пункті інтродукції, їх 

флорогенетичних зв’язків і фітоценотичної приуроченості в природних 

місцезростаннях є базою для свідомого підходу до відбору нових 

інтродуцентів і прискореного введення в культуру корисних рослин [27].  

Врахування біологічних особливостей рослин є важливим елементом 

під час інтродукційних робіт, який обумовлює декоративність насаджень і їх 

стійкість до несприятливих факторів, а також довговічність окремих рослин. 

Біологічні особливості рослин визначають способи розмноження та 

формування в період вирощування [14].  

Нині практично недослідженими залишаються питання біології 

розмноження, росту та розвитку L. tulipifera в умовах інтродукції, що 

перешкоджає широкому поширенню рослин виду в озелененні.  



4 

 

Отже, виходячи з вищезазначеного, ширше введення цих цінних 

декоративних рослин в культуру є надзвичайно актуальним.  

Мета та завдання дослідження. Мета досліджень – з’ясувати 

біолого-екологічні особливості L. tulipifera в умовах Кам’янецького 

Придністров’я, оцінити успішність інтродукції та перспективи використання 

рослин виду в декоративному садівництві.  

Для досягнення мети було поставлено такі завдання:  

1. Узагальнити відомості про систематику, філогенію та географічне 

поширення роду Liriodendron L., проаналізувати стан та перспективи 

інтродукції.  

2. Дослідити ритми сезонного розвитку, морфогенез та особливості 

росту пагонів.  

3. Визначити стійкість рослин L. tulipifera до несприятливих факторів 

довкілля L. tulipifera в умовах Кам’янецького Придністров’я.  

Об’єкт дослідження – рослини виду L. tulipifera в умовах інтродукції у 

Кам’янецького Придністров’я 

Предмет дослідження – біолого-екологічні особливості, способи 

розмноження, успішність інтродукції, перспективи культивування L. 

tulipifera в умовах Кам’янецького Придністров’я.  

Методи дослідження. При виконанні роботи використано польові, 

лабораторні, морфологічно-описові, біометричні, експедиційні, статистичні 

методи.  

Структура і об’єм роботи. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури. Текст роботи має 96 

сторінок комп’ютерного тексту. Робота містить 13 таблиць і 42 рисунки. 

Список використаних джерел охоплює 89 публікацій, з яких 3 іноземними 

мовами. 
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ВИСНОВКИ 

 

В роботі представлено результати трьохрічних досліджень 

особливостей розвитку рослин L. tulipifera, визначено ступінь їхньої стійкості 

до основних кліматичних факторів навколишнього середовища, та оцінено 

перспективу інтродукції рослин виду в умовах Кам’янецького Придністров’я.  

1. Виявлено, що в умовах інтродукції L. tulipifera характеризується 

повним перебігом усіх фенофаз розвитку. Тривалість періоду вегетації 

L.tulipifera становить 214–220 діб та завершується за суми ефективних 

температур 2499,0±67,3°С. Період спокою настає із закінченням вегетації і 

триває залежно від віку рослин 143–151 добу.  

 2. На основі аналізу багаторічної системи пагонів галуження 

L.tulipifera, з’ясовано, що рослини виду належать до третьої групи 

архітектурних моделей дерев з короткими генеративними пагонами 

симподіального типу, що беруть участь у формуванні багаторічної скелетної 

системи рослини.  

 3. Встановлено залежність динаміки формування генеративної сфери 

крони L. tulipifera від вікових особливостей рослин та фактору освітленості 

крони, а також виявлено негативний вплив дефіциту світла на ріст і розвиток 

сіянців L. tulipifera.  

4. Генеративні органи L. tulipifera закладаються протягом року, що 

передує цвітінню. Диференціація зачаткових двостатевих квіток 

розпочинається в другій декаді серпня і повністю завершується в другій 

декаді жовтня. Проходження органотворчих процесів у бруньках відновлення 

L. tulipifera добре узгоджується з природно-кліматичними умовами 

Кам’янецького Придністров’я.  

5. Визначено, що доброякісність насіння L. tulipifera перебуває у 

прямій залежності від формування плодів у різних частинах крони: 

найбільший відсоток виповненого насіння – 16,4±12,2% мають плоди у 
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верхній частині крони (в зоні масового цвітіння), середні показники – 

8,6±4,90% – у плодів середньої частини крони (з менш рясним цвітінням), а 

найменші – 5,5±6,89% – у плодів нижньої частини крони (з поодиноким 

цвітінням).  

 6. За результатами досліджень посухо-, зимо- та морозостійкості 

доведено, що кліматичні умови Кам’янецького Придністров’я не є 

лімітуючими для поширення рослин виду в культурі.  
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